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Horario e itinerario Viernes Santo 2011 
En sesión ordinaria celebrada por la Junta de Gobierno  el día 26 de enero de 2011 
se adoptaron las determinaciones relativas a la Estación de Penitencia del Viernes 
Santo a propuesta del Diputado Mayor de Gobierno y aprobado por unanimidad.
Horario:

Localización Hora Estimada
Salida 18:30
Plaza del Realejo 19:10
San Matías – Navas 20:20
Cruz en C/ Ganivet 20:45
Salida Tribuna 21:30
Cruz P. Catedral 21:45
Salida Plaza Pasiegas 22:20
Cruz Puerta del Perdón 22:05
Plaza de los Tiros – Pavaneras 23:00
Campo del Príncipe – Fachada Anti-
guo Hospital Militar 00:10

Finaliza entrada en su Capilla 00:45

2º.- Itinerario:
Placeta Cristo de los Favores; Plaza de S. Cecilio; Cuesta de S. Cecilio; Campo del 
Príncipe (Lateral Derecho); C/ Misericordia Coronada; c/ Molinos; Plaza del Realejo; 
Plaza de Fortuny; Pavaneras; Plaza de las Descalzas; San Matías; C/ Ganivet (Tribu-
na Oficial); Mesones; Marqués de Gerona; Plaza de las Pasiegas; Puerta de la Santa 
Iglesia Catedral; Catedral; Puerta del Perdón: Cárcel Baja; Gran Vía; Plaza de Isabel 
la Católica; Pavaneras; Santa Escolástica; Plaza de Fortuny; Plaza del Realejo; Mo-
linos; C/ Huete; Campo del Príncipe (Lateral Hospital Militar); Cuesta de San Cecilio; 
Plaza De San Cecilio; Placeta Cristos de los Favores; a su Capilla.
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Solemne via crucis con la Imagen del Santisimo Cristo de los Favores
Fecha: 15 de abril
Hora: 21 h
Lugar Parroquia San Cecilio
Itinerario: S. Cecilio, Plaza S. Cecilio, Plegadero Alto, Alamillos, Cuesta Santa Catalina, Con-
vento de Santa Catalina, Cuesta Realejo, Cocheras, Campo del Príncipe (lateral izquierdo), 
Cuesta de San Cecilio y San Cecilio. Regreso a las  23 horas.
Los hermanos que lo deseen pueden acompañar a Nuestro Señor en el ejercicio del Via Cru-
cis, portando cirios. Para ello deben presentarse media hora antes del Via Crucis en la Igle-
sia, donde se les dará el cirio sin coste alguno para el hermano.
Durante toda la tarde, desde las 18,30 el Santisimo Cristo de los Favores estará expuesto en 
Devoto Besapiés en el crucero de la Iglesia , hasta el inicio del Via Crucis
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NO HAY ARGUMENTOS SI NO HAY RAZÓN

Cuando se entra a formar parte de un colectivo, uno no se plantea lo que te puede 
deparar el futuro, ni hasta donde vas a llegar, simplemente estas haciendo algo 
que te gusta con gente mas o menos afin. Y si ademas hablamos de nuestra cofra-
dia entra, ademas de la razón, el corazón y la fe. Creo que sin pretenderlo, hemos 
tenido la suerte de ver como nos convertíamos en una gran FAMILIA, con todo lo 
que conlleva, que siempre nos ha hecho, no mejores, pero si diferentes. Pero es una 
familia anonima, no con nombres y apellidos. 

Siempre hemos criticado lo que considerábamos “cortijas”, pero  nosotros, ¿somos 
iguales o diferentes? ¿estamos aquí por las personas y los cargos o por la fe? ¿so-
mos conscientes de que estamos de paso?

Debemos ser capaces de enten-
der que el trabajo que realizamos 
hoy, será el mañana de nuestros 
jóvenes, ellos son el futuro, y 
ellos deben ser capaces de en-
tender, respetar y trabajar por lo 
que un día será suyo.

A lo largo de nuestra historia, 
tanto si hablamos de herman-
dad como de cuadrilla, se han 
tomado cientos de decisiones, 
unas acertadas y otras que no lo 
han sido tanto, que han podido 
ser criticados, pero no por eso 

hemos abandonado ni hemos crucificado al responsable (ya lo hicimos con Jesu-
cristo). Por el contrario, hemos seguido adelante intentando mejorar. Esto no debe 
ser una lucha por el poder, sino una lucha por la unidad.

Yo no soy catedrático de la Semana Santa, ni tengo una enciclopedia con toda la 
verdad y la sabiduría de como hacer las cosas, eso se lo dejo a otros. Lo que si tengo 
son casi 50 años, y se quiera o no, una trayectoria y unas vivencias y seguro que 
unas carencias, por eso trato de rodearme de gente que considero  que esta prepa-
rada y que espero  que no me fallen.

El próximo 2012 habrá elecciones y se eligirá un nuevo hermano mayor, y este eligirá 
a su junta de gobierno y a su capataz general, los que ahora estamos, seguiremos 
apoyando y trabajando en lo que sea necesario a nuestra hermandad. Todo no es 
tener un cargo, se puede trabajar en otros ámbitos, este quien este, creo que esto 
es un compromiso adquirido de trabajo y lucha y una recompensa que es disfrutar 
el viernes santo con nuestra hermandad en la calle, en nuestra estación de peniten-
cia con nuestros TITULARES.

El Capataz general. Francisco Cordones Ruiz
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En primer lugar quisiera dar las gracias 
al Hermano mayor y a su junta de go-
bierno por depositar su confianza en 
mí, por apoyarme en esta difícil tarea 
que llevo a cabo cada día con la máxima 
ilusión, es para mí un gran honor el po-
der encaminar a la juventud de nuestra 
hermandad al buen camino cristiano y 
cofrade.

Ellos son el futuro, el próximo prioste, 
capataz o hermano mayor saldrá de es-
tos niños que ahora representan obras 
de teatro y se divierten en nuestros sa-
lones parroquiales, una gran responsa-
bilidad es hacerlos crecer rodeados de 
un espíritu donde la semana santa y sus 
hermandades sean una pieza importan-

te de sus vidas, me propongo 
como tarea principal que nunca 
olviden a nuestro Cristo de los 
Favores, que sepan transmitir 
un espíritu cristiano y sepan 
querer a Jesucristo, Le pido cada 
día a nuestra Bendita Madre 

Misericordia Coronada que los ilumine 
y los proteja, que nunca los abandone y 
bajo el amparo de su manto, lo permi-
ta crecer en familia toda ella cofrade y 
cristiana.

Desde estas pagina quiero invitar a los 
Jóvenes cofrades de nuestra Herman-
dad y a aquellos que todavía no lo son, 
les puedo asegurar que no hay cosa más 
bonita en una hermandad que vivirla 
todo el año y disfrutarla desde la ino-
cencia de la juventud, permitamos que 
los jóvenes limpien su primer candela-
bro, pongan su primera vela, y aprendan 
a rezar a sus titulares, para aquellos 
jóvenes que quieran participar, se en-
contrarán una casa de hermandad con 
las puertas abiertas de par en par, van a 
realizar, talleres, obras de teatro, bailes, 
vía crucis, formación, y van a tener el pri-
vilegio, de tener más cerca al Santísimo 
Cristo de los Favores y María Santísima 
de la Misericordia Coronada, acérquen-
se, una vez dentro, no van a querer salir 
y van a disfrutar mucho mas el Viernes 
Santo si lo empiezan a vivir desde ya. 

Laura María Aguilar Franco
Diputada de Juventud 

Grupo joven de la hermandad
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Desde su fundación hasta la actuali-
dad la Hermandad de los Favores ha 
tenido 19 hermanos mayores que han 
detentado la vara dorada y han dirigi-
do los designios de la misma. No to-
dos ostentaron el cargo por elección 
democrática, pues algunos de ellos lo 
hicieron por decreto arzobispal, pero 
aun así su legitimidad fue idéntica y 
fue suya la responsabilidad en cada 
momento de conducir el rumbo de la 
hermandad. Sin otra pretensión que 
dejar constancia de algunos detalles 
biográficos de los mismos realizo 
este artículo.

 
D. William Lavadge Davenhill 
Fundación hasta el 30 Diciembre 1928
Fue fugaz su mandato pues desde la fundación, que ocurrió tras los meses de ve-
rano del 28, hasta la fecha en la que presenta su carta de dimisión; apenas trans-
curren unos meses en los que lo único que se hizo fue formalizar las Reglas por las 
que había de regirse la futura hermandad. Era un personaje de la intelectualidad 
granadina de principios de siglo. Vivía en el Carmen de Buenavista de los Mártires, 
por lo tanto era vecino de otro ilustre feligrés de nuestra Parroquia, Manuel de Fa-
lla. Ostentaba el cargo de vice-cónsul Británico en Granada, lo cual hace deducir que 
esta seria la causa del abandono de su cargo pues era un cargo de confianza de la 
Reina Isabel, como se sabe cabeza de la Iglesia Anglicana. Además fue asiduo de 
la famosa Tertulia “El Rinconcillo” que reunía a lo más granado de la vida artística 
e intelectual de la ciudad con cierta periodicidad en el Café Alameda de la Plaza del 
Campillo. No podemos calibrar hasta donde llego su participación en la fundación 
de la Hermandad, lo que si podemos decir es que participo en la realización del pri-
mer paso con un donativo de 100 pesetas, que para la época era una cantidad mas 
que generosa. A finales de Diciembre y una vez la Hermandad recibió la aprobación 
del ordinario, presentaba su carta de dimisión en la que dejaba clara su intención 
de ofrecerse tanto “espiritual como económicamente”.

D. Pedro Rodríguez Quero 
Desde Noviembre de 1928 hasta Febrero de 1929
Era un ilustre vecino del barrio y regente de una Farmacia situada en el Campo del 
Príncipe. Participó activamente en la fundación de la Cofradía de Santa María de la 
Alhambra, meses antes que la de los Favores, donde ocupó cargo de responsabili-
dad en su junta de Gobierno. Siendo, entre otros, uno de los hermanos expulsados 
por decreto Arzobispal en Octubre de 1928. Esta expulsión seria clave en la Fun-
dación de nuestra Hermandad, pues al mes siguiente se estaban presentando en 
el Arzobispado los Estatutos de Fundación de la misma. Ocupa el cargo de forma 
interina desde la dimisión de William Lavadge Davenhill hasta la formación de la 
primera Junta de Gobierno oficial en Febrero de 1929. Durante su escaso manda-

Breve semblanza de 
los hermanos mayores 
de la hermandad (1)
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to se encarga el primer paso de la Hermandad que realizo Navarro Torelly, como 
atestigua el contrato de ejecución en el que firma como Hermano Mayor. Cabe la 
posibilidad de que así lo hiciera al estar vacante el cargo.

D. Miguel González Caro
desde Febrero de 1929 hasta ¿1931?
Le cabe el enorme honor histórico de configurar la primera Junta de Gobierno oficial 
de la Hermandad. Durante su gobierno se intenta establecer una hermandad de 
carácter silente, inspirándose en la del Silencio, pero el estallido de la furia icono-
clasta que deriva de la República, da al trate con la Hermandad, que en Octubre de 
1931 sufre un atentado en sus enseres que se guardaban en el cancel de la puerta 
ojival de San Cecilio, viéndose seriamente afectada, pues pierde totalmente el paso 
estrenado dos años antes. No se tiene constancia de su participación en la Her-
mandad después de 1931 lo cual da lugar a múltiples conjeturas. 

José Rodríguez Santos 
desde ¿1931? hasta 1939
Ocupo el cargo de Mayordomo Mayor (el equivalente al actual Teniente de Hermano 
Mayor) durante el mandato de Miguel González Caro. Vivía en el número 8 de la Calle 
San Antón y era hermanastro de Pedro Rodríguez Quero, fue también de los miem-
bros expulsados de la vecina y hermana Cofradía de la Alhambra, donde ocupó el car-
go de Vicesecretario. Tras los sucesos acaecidos durante la Republica y que afectaron 
de lleno en la vida interna de la Hermandad, es de los hermanos que se encarga, en 
primer lugar de que no desaparezca y posteriormente de la reorganización de la mis-
ma. Su mandato no está claro cuando empezó por falta de documentación al uso. Lo 
que si queda constancia es de su predisposición a aparecer como máximo responsa-
ble de la Hermandad en tiempos en los que esto suponía un riesgo.

D. Ramón García Ruiz
desde Noviembre 1939 hasta Abril de 1940
Tuvo su domicilio particular en la Gran Vía 34. Por los datos que se tienen se podría 
afirmar que ocupo el cargo presionado por algunos cofrades que conocían de su sol-
vencia económica y sus excelentes relaciones, sobre todo en el estamento militar. Esto 
hace que de la única gestión que se tiene constancia por su parte es el intento de nom-
bramiento de D. Juan Bautista Sánchez González, General Jefe del Cuerpo del Ejercito 
Marroquí con sede en Ceuta, como Hermano Mayor honorario, así como la invitación a 
presidir la salida procesional del 19 de Marzo de 1940, algo que finalmente no ocurrió.

José Medina Rosales
desde 1941 hasta 22 de Octubre de 1942
Era vecino de la Calle San Isidro y cofrade reconocido de la Hermandad del Silencio. Me-
dina Rosales varió el día de salida, de forma provisional, y lo estableció el Jueves Santo, 
en lugar del Miércoles que lo venia haciendo los últimos años. Es el verdadero mentor 
de la definitiva estabilización de la Hermandad, con su esfuerzo y sus gestiones, labor 
reconocida con el nombramiento en Febrero de 1943 como Hermano Mayor Honorario, 
única vez en la historia que un Hermano Mayor saliente obtiene este reconocimiento. 
Cabe destacar durante su mandato la organización por única vez en la historia (que se 
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tenga constancia) del multitudinario besapie al Cristo de los Favores de piedra, el Vier-
nes Santo de 1941, del que existen históricos testimonios gráficos, y que se prolongó 
hasta las 11 de la noche desde las 3 de la tarde. También durante su mandato se empe-
zó a gestar la incorporación de una titular mariana a la Hermandad.

D. Francisco Antonio Arcas Carmona 
desde 6 de Febrero de 1943 hasta diciembre de 1947
Residía en la Calle Solarillo de Gracia 12 y 14. Era socio de una empresa llamada 
Álvarez, Arcas y Compañía. Se podría decir  que es el primer Hermano Mayor que 
catapulta a la Hermandad a lo más alto. Tenía altura de miras y sobre todo estaba 
despojado de todo complejo, lo que le permitió acometer proyectos de una enver-
gadura impensable para la época. Construye la capilla de salida, incorpora la Titular 
Mariana, no dudando en cambiar la Imagen primera por falta de calidad, por la 
actual de una mayor belleza y calidad artística. Algo que no podremos agradecerle 
nunca. Realizo una nueva imagen y un nuevo paso para el Santísimo Cristo de los 
Favores. Fue el primer hermano mayor en contactar con artesanos de la ciudad de 
Sevilla para la realización de enseres para la Hermandad, Leopoldo Padilla y Seco 
Imberg entre otros. Llegó a proyectar un manto con diseño del reconocido bordador 
sevillano Manuel Elena Caro, cuyo proyecto estuvo años en la Hermandad y des-
apareció para desconsuelo de las generaciones actuales. Dimitió con motivo del 
traslado de residencia a Sevilla y al dimitir la hermandad acumulaba una deuda con 
el muy importante que fueron saldando de forma paulatina.

D.Francisco de Paula Carrasco Jáimez 
Desde 17 de Julio de 1948 hasta 1971
Era originario de Loja y vivía en la calle Conde de Cifuentes 4, aunque el primer domicilio 
que consta en la Hermandad era en la Alcaicería 9. Desempeñaba un cargo de responsa-
bilidad en el Servicio Nacional del Trigo, lo que hizo que, gracias a su labor profesional, la 
hermandad pudiera regalar bonos de pan en tiempos de mucha hambre y los consiguien-
tes agradecimientos. De forma interina se hizo cargo tras la dimisión de Arcas Carmona, 
durante 8 meses hasta que en las elecciones celebradas el 17 de Julio de 1948 es elegido 
Hermano Mayor por amplia mayoría de 96 votos a favor de los 97 emitidos, en unos comi-
cios celebrados en la Sacristía de San Cecilio bajo la presidencia del Padre Matías Luengo. 
Hereda una hermandad, que si bien había aumentado su activo hasta las 200.000 pese-
tas en apenas cuatro años, tenía una serie de deudas contraídas, entre otros con el her-

mano Mayor saliente, que asfixiaban y cortaban toda posibilidad de prosperar. 
Aun así, y debido a ese carácter que aun al paso de los años queda latente en 
la Hermandad, logro llevar a cabo innumerables proyectos que confirieron a la 
Hermandad un reconocimiento general. Cambio la imagen del Cristo de Prados 
López por la actual, realizo toda la orfebrería del paso de palio, el manto borda-
do de Trinidad Morcillo, la Cruz de Guía anterior a esta que procesionamos, el 
Senatus actual. Se nombro bajo su mandato al 36 Tercio la Guardia Civil como 
Hermano Mayor honorario. Seria innumerable la larga lista de atribuciones a su 
cargo que por extensa voy a omitir. Ha sido el Hermano Mayor que durante más 
tiempo ha ostentado la vara dorada en la historia de la Hermandad.

NHD Alberto Ortega García
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ABRIL

Domingo día 1: Misa de Hermandad las 12 horas

Días 5,6,7,8,9 Solemne Quinario al Stmo.Cristo de los Favores
a las 20,30 horas

Domingo día 10 Solemne Función Principal de Instituto, Juramento 
de Reglas e Imposición de medallas a los nuevos hermanos

 a las 13 horas

Viernes de Dolores día 15 Solemne Besapies al Stmo. Cristo de los 
Favores a las 18,30 horas Vía Crucis Penitencial a las 21 horas y 

Traslado de los Titulares a sus Pasos 

Domingo día 17 Solemne Procesión de Palmas a las 12 horas

Días 21,22,23 Solemne Triduo Pascual

Jueves Santo: Cena del Señor a las 20 horas

Viernes Santo, Pasión del Señor al término del acto en el 
Campo del Príncipe

Viernes Santo ESTACION DE PENITENCIA A LA 
SANTA IGLESIA CATEDRAL

Sábado Santo Solemne Vigilia Pascual a las 21 horas.

Lunes día 25 Traslado de nuestros Sagrados Titulares a sus Capillas 

MAYO

Domingo día 1 Misa de Hermandad a las 12 horas

Viernes día 20 cuarto aniversario Coronación Canónica de Nuestra 
Madre de la Misericordia, Besamanos, Solemne Función Eucarística 

y Ofrenda Floral a las 21 horas

JUNIO

Domingo día 5 Misa de Hermandad a las 12 horas

Los días 15,16 y 17 Solemne Triduo Sacramental, 21 horas

Jueves día 21 Festividad del Corpus Christi.  Procesión en la Catedral

Domingo día 20 Solemne Eucaristía a las 9 y Solemne Procesión del 
Corpus por las calles del Realejo a las 10 horas

JULIO

Domingo día 1 Misa de Hermandad a las 12 horas

Calendario de Cultos



Favores - Cuaresma 2011

28



Favores - Cuaresma 2011

29



Favores - Cuaresma 2011

30





Favores - Cuaresma 2011

32


